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Vulnérabilité des minorités religieuses au Sahel
Question écrite n° 17495

Texte de la question

M. Dominique Potier appelle l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la
vulnérabilité particulière des minorités religieuses au Sahel. Les derniers rapports du Bureau des Nations Unies
en Afrique de l'Ouest et au Sahel font un constat alarmant de la situation politique, humanitaire et sécuritaire au
Sahel qui subit le double fléau du terrorisme et des changements anticonstitutionnels de Gouvernement. En
effet, les groupes terroristes tels que le Groupe de soutien à l'islam et aux musulmans (affilié à Al-Qaïda) et son
concurrent l'État islamique dans le Grand Sahara, ou Boko Haram, maintiennent leur contrôle sur de larges
parties du territoire et multiplient les attaques de grande envergure contre des cibles civiles et militaires. Les
chrétiens et les musulmans modérés sont de plus en plus touchés par cette progression du terrorisme. En
février 2020, 24 personnes ont été tuées et 18 blessées dans une attaque contre une église protestante, dans le
village de Pansi au Burkina Faso. En juin 2022, au moins 40 personnes ont été tuées lors d'une attaque dans
une église catholique de la ville d'Owo au Nigeria. Plus récemment, en février 2024, 15 personnes ont été tuées
lors d'une attaque perpétrée contre une église catholique en pleine messe, dans le nord du Burkina Faso. Ces
violences ne sauraient faire oublier la coexistence religieuse que de nombreuses communautés parviennent à
faire vivre au Sahel, mais elles enflamment les tensions communautaires et mettent en péril l'avenir du vivre-
ensemble dans la région. Aussi, il lui demande quelles mesures sont mises en place par le Gouvernement pour
que l'aide humanitaire française déployée dans les pays du Sahel prenne en considération les vulnérabilités
particulières liées à l'appartenance religieuse des individus.
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